

1957年10月1日创刊

广东拟推荐“四好农村路”全国示范名单正在公示  
佛山市获推荐进入示范市初步名单

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣报道：近日，广东省交通运输厅发布《关于拟推荐“四好农村路”全国示范名单的公示》称，佛山市、梅州市、江门市获推荐进入全国“四好农村路”示范市初步名单，佛山市高明区等10个区域进入全国“四好农村路”示范县（区、市）初步名单。目前名单正在公示中。

近期，高明区Y651井皂线一杨和井头至皂幕山公路项目入选广东省“十大最美公路”候选名单，而省相关部门此次将高明区作为全国“四好

农村路”示范县（区、市）初步名单进行公示。

佛山市交通运输局相关负责人介绍，全市建制村、自然村分别在2005年和2011年实现村村通硬化路，在此基础上，2018年，佛山出台了建设“四好农村路”三年行动计划，为佛山实施乡村振兴战略筑牢交通基础。

2020年是佛山市建设“四好农村路”三年行动计划收官之年，当前佛山“四好农村路”建设，体现出了它的特点和优势。具体来说，当前佛山市农村公路列养率、路面铺装率、三级

及以上等级公路通达镇（街）、主要工业园区、3A及以上等级公路比例均达100%；三级及以上等级公路比例达63%，远超过珠三角地区三级以上公路占比达到32%的省级目标要求；优、良、中等路率达89%，高于省级到2020年达75%的目标要求。

目前佛山在册农村公路3951公里，农村公路密度104公里/百平方公里，超过珠三角地区平均水平。而在整个“十三五”期间，佛山“四好农村路”建设走在广东省前列，改造农村公路里程达431公里。



佛山新闻

2021年7月

8

星期四 < 辛丑年五月廿九 >

A13

疫散小暑至  
生活逐步恢复正常

策划：梁正杰  
文/图 羊城晚报记者 梁正杰 曹月 张闻  
通讯员 李颖敏 梁平

疫散小暑至，文娱生活如常来。  
近日，佛山各区的群众活动与各类公共场所所有序恢复：祖庙博物馆演出恢复、电影院开门营业……市民做好个人防疫措施之余，生活、工作已如常态。

往日熟悉的烟火气又回来了！

## 市民感叹： 堂食的感觉真好！



顺德餐饮业恢复如常



大良街道近良市场

### A. 群众活动 遍地开花

6日晚上，佛山禅城区文化公园周边，彩灯如画，庆祝七一的标语还在大楼外墙闪耀。公园内，现场卡拉OK、手鼓、广场舞……人群如潮涌。记者看到大部分散步、夜跑、骑行、休憩的市民都自觉戴上口罩，人与人之间也保持一定的距离。

“本月初，我们已恢复出来玩鼓，公园里的空间大，人流也不算多。”玩手鼓的间隙李先生对记者说。

在公园靠近电视塔的区域，相距约有2米的两位男士在现场引吭高歌，虽然与音乐不太配合，也引来不少市民的围观与鼓励。

公园内多个广场舞场人影扭动，炎夏里，挥汗如雨。“憋了一个多月，能自由呼吸公园里空气，很爽！”陈女士边擦汗边对记者说。

南海区桂城市民广场里，三位女士在灯饰前，随着音乐节奏翩翩起舞。旁边拍摄的小哥，一遍又一遍把最好的画面保留下来。

随着暑期的到来，解封后的高明区盈香生态园又逐步活跃了起来，景区相关负责人表示，近日，咨询暑期研学游的电话逐渐多了起来。

7月12日起有序恢复“三项岗位”人员培训考试

羊城晚报讯 记者梁正杰报导：7日记者从佛山应急管理局获悉，自7月12日起，佛山将有序恢复特种作业人员、企业负责人、安全管理人“三项岗位”人员培训考试，请各考点、培训机构及考生提前做好准备。

据悉，所有考点必须按照疫情防控的要求，准备体温检测仪、消毒水、口罩及手套等相关的防控物资，设置临时隔离区，用于临时隔离发热人员。对考核机构、培训机构的监考工作人员和参与培训考试的工作人员的健康状况，最近14天去向进行排查，按照“一人一档”，建立员工健康档案，符合疫情防控要求方可上岗。

所有考试计划必须按照提前申请、审核同意及分散考试的原则有序开展。考生错峰分批到达考点，考生考试全程需佩戴口罩，主动出示“粤康码”和“行程卡”，同时配合工作人员测量体温、登记信息。采取提前预约审核（提前15天以上），审核通过后才安排考试，培训机构需提前检查“粤康码”和“行程卡”再安排考试，对于出现发热、咳嗽、乏力综合症状的考生，暂建议不要参加培训考试。

考生未佩戴口罩，检查有发

热（超过37.3℃）、咳嗽症状，无“粤康码绿码”和“行程卡”等情况的考生不得进入考场。在入场检查和考试过程中发现发热、咳嗽症状的考生，需配合考场工作人员进行现场隔离，并送发热门诊。考生进入考场后，严格按照工作人员安排，根据间隔指示标志就座候考、考试。考试结束后，由工作人员统一指挥，迅速离开考场，不得逗留，应考考生全程配合工作人员安排。

考生要密切关注疫情发展变化情况，根据疫情防控要求及时调整考试安排。

同时，举办线下培训活动可参考线上的有关要求执行。

佛山应急管理局相关负责人表示，全市各培训机构要严格落实防控主体责任，加强培训考试现场管理，参考《佛山市应急管理局恢复特种作业人员培训考试防控工作方案》制订具体的培训考试疫情防控方案，线下培训活动需提前报备各镇（街）审批同意后，有序组织线下培训。佛山市各区开展线下培训活动，要按照“谁审批、谁负责、谁监管”原则，严格落实防控要求，加强培训活动管理，有序组织线下培训活动。

羊城晚报讯 记者曹月报

了，因为之前疫情，电影院没开门，之前上映的时候就想来看电影，就一直等，等到现在。”顺德市民告诉记者。据悉，顺德各大电影院在恢复开放的基础上落实预约、错峰等措施，不超过影院最大接待顾客数量的75%实行限流。“我们也会保持每个场间和公共区域的消毒，公共区域也是两个小时消毒一次，继续保持以往的防控标准。”位于顺德区大良街道顺成大融城的耀东国际影城经理告诉记者。

中风险地区清零的同时，顺德多个文旅场馆近日有序恢复对外开放。虽然限制最高50%的人流量，但是来顺德的和美术馆参观的人络绎不绝。“疫情期间都没走动，所以想出来看看，过来看看一下水墨画山水画，（这里）很舒服环境很干净。”这个周末，顺德的各个体育场馆一开门，就迎来了早已按捺不住的健身者。“很开心，在家呆很久了，差不多一个多月了，今天放假（游泳池恢复）开放就过来游泳。”市民李女士开心地讲道。

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道：7日，记者从佛山市祖庙博物馆获悉，在全面做好防疫工作的前提下，佛山市祖庙博物馆室内展馆、演出活动已于7月4日限流对外恢复开放。

据介绍，为切实保障游客的健康安全，确保祖庙博物馆安全有序开放，所有进馆游客均需出示粤康码“绿码”或身份证件原件（免票或享受半折优惠对象须同时出示有关优惠凭证）。所有进馆人员均需佩戴口罩，主动配合体温测量和安全检查，参观过程中与他人保持1米以上的距离，有发热（体温≥37.3℃）、咳嗽等症状的游客不能进入。

来自中高风险地区的游客暂不接待。景区内游客服务中心设有临时隔离点，参观过程中游客出现不适请及时联系馆内工作人员。

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺科技摄影报道：7月7日，广东申菱环境系统股份有限公司在深圳证券交易所创业板挂牌上市，正式登陆A股资本市场，这是顺德今年第5家上市公司。开盘5分钟，每股价格即从发行价的8.29元涨至26.5元，涨幅达219.66%。

广东省地方金融监管局副局长倪全宏、佛山市人民政府副秘书长黄飞飞、顺德区委委副书记、区长王勇等领导出席上市仪式，见证顺企又一高光时刻。

记者了解到，申菱环境本次公开发行6001万股，发行价格每股8.29元，股票代码为301018，募集资金4.97亿元，主要用于专业特种环境系统研发制造基地项目。

项目投产后，将增大企业整体规模，进一步发挥企业技术、产品、客户、品牌和管理资源优势，增强市场竞争力和可持续发展能力。

作为工业与公建、ICT数据中心、VOCs与污泥治理三大领域的专家，申菱环境集研发设计、生产制造、营销服务、工程安装、运营维护于一体，为客户提供环境调控的整体垂直解决方案，近年来在信息通讯、地铁、环境等领域实现了快速拓展。

申菱环境董事长崔颖琦在上市仪式上表示，未来申菱环境将继续坚持“创新驱动”的发展理念，致力于成为中国乃至全球“高技术含量、精密、尖端、特殊”领域的环境系统专家。

值得一提的是，申菱环境是国家制冷设备产品生产许可证首批获证企业、专业特种空调国家标准制定单位，独立起草国家标准多项，曾承担全国核电基地、特高压输电工程等多个国内外重大项目。

如果说上市企业数量考量着一座城市资本市场发展的速度与规模，那么上市企业的产业结构则是经济高质量发展的最佳“图鉴”。近年来，“顺德军团”在资本市场展现出惊人的爆发力，成为经济高质量发展的亮

点。电梯进行了查封及停用处理。

执法人员还发现电梯使用管理人未按要求办理特种设备使用管理人变更登记手续，同时在检查电梯维保视频时发现电梯维保作业人员在维保过程未采取围蔽警示安全防护措施，且只有一人进行维保，存在电梯维保单位维保走过场，未按照电梯安全技术规范的要求进行电梯维护保养等违法行为。

顺德区市场监督管理局相关负责人提醒电梯的物业公司和维保单位：电梯带“病”运行，重罚！维保走过场，重罚！各位切勿以身试法！

物业公司和电梯维保单位、乘客又该如何安全使用电梯？顺德区市场监管局相关负责人表示，物业管理单位和维保保养单位要注意定期检查机房通风装置，有条件的单位可给电梯机房加装空调等降温设备。关注天气预报，提前采取防雷、防雨措施，排除不安全因素。及时掌握电力部门停电通知，无应急供电系统的可以提前关闭电梯设备，防止突然停电导致乘客被困电梯。



执法人员已现场对“问题”电梯进行了查封及停用处理

羊城晚报讯 记者曹月报导：“一大两小被困电梯，紧急呼叫故障，呼救无门！”电梯不断下降，情况十分危急！近日，佛山市顺德区杏坛镇君怡·金海岸花园小区9A电梯的紧急呼叫按钮已故障三个月，但电梯却一直带“病”运行，导致业主困梯后无法呼叫救援。根据以上线索，顺德区两级市场监管部门马上出

动，对上述小区的电梯进行了全方位的检查。

据悉，执法人员针对上述问题，对该小区内的电梯逐一进行隐患排查。对于被曝光的“问题电梯”，该小区物业公司经理表示该电梯的应急通话装置在今年4月份已发生故障，之后未及时维修，电梯也一直处于使用状态。执法人员已现场对“问题”

南海将建一批“绿波带”  
平峰期司机或可以实现“一路绿灯”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员南公宣报道：近日，因疫情防控需要“宅家”好一段时间的许先生，驾车从盐步到桂城会见客户时发现，从海八路到桂澜路居然一路顺畅不用等红绿灯。许先生惊喜之余有点纳闷，这是多日未出门，运气变好了吗？其实这是南海公安交警践行“我为群众办实事”的其中一项举措，建设主干道“绿波带”。

“绿波带”是智能交通管理中的一个专业名词，意思是在某一段道路上，通过智能交通系统对该路段上的车流量作出感应预判，并自动调整该路段各个路口的绿灯起始时间，让行驶在该路段的车辆到达每个路口时，都可以绿灯通行。通过优化交通信号灯设置，有效减少停车次数或者不用停车，缩短行程时间，提高群众车辆的通行效率，减少道路拥堵。

南海交警大队科技设施室民警介绍，前期通过考察选址，利用科技手段对相关路段的交通流量以及路口车流车道分布的情况进行分析，制定出初步方案后，反复多次到备选路段上通过实地驾车行驶，记录行车过程和干扰因素，获取详细的行车数据进一步研判分析。“在制定和实施的过程中，遇到最多的困难是有些备选路段的车流量没有规律，变化得比较频繁，就要多次测量将方案再细化，以适合在不同时段内运行，满足不同时段的车流量变化，实现不同时段的绿波带。”

目前，南海区的佛平路、桂澜路、海五路、夏平路、永安路、广佛路、广云路、桃园路等路段陆续设置了分段绿波带或全段绿波带。该措施目前是在9:00-16:30的平峰期时段设置，后期将根据辖区路段的实际情况，逐步扩大覆盖范围。

申菱环境创业板敲钟上市

顺德上市企业增至36家

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺科技摄影报道：7月7日，广东申菱环境系统股份有限公司在深圳证券交易所创业板挂牌上市，正式登陆A股资本市场，这是顺德今年第5家上市公司。开盘5分钟，每股价格即从发行价的8.29元涨至26.5元，涨幅达219.66%。

广东省地方金融监管局副局长倪全宏、佛山市人民政府副秘书长黄飞飞、顺德区委委副书记、区长王勇等领导出席上市仪式，见证顺企又一高光时刻。

记者了解到，申菱环境本次公开发行6001万股，发行价格每股8.29元，股票代码为301018，募集资金4.97亿元，主要用于专业特种环境系统研发制造基地项目。项目投产后，将增大企业整体规模，进一步发挥企业技术、产品、客户、品牌和管理资源优势，增强市场竞争力和可持续发展能力。

作为工业与公建、ICT数据中心、VOCs与污泥治理三大领域的专家，申菱环境集研发设计、生产制造、营销服务、工程安装、运营维护于一体，为客户提供环境调控的整体垂直解决方案，近年来在信息通讯、地铁、环境等领域实现了快速拓展。

申菱环境董事长崔颖琦在上市仪式上表示，未来申菱环境将继续坚持“创新驱动”的发展理念，致力于成为中国乃至全球“高技术含量、精密、尖端、特殊”领域的环境系统专家。

值得一提的是，申菱环境是国家制冷设备产品生产许可证首批获证企业、专业特种空调国家标准制定单位，独立起草国家标准多项，曾承担全国核电基地、特高压输电工程等多个国内外重大项目。

如果说上市企业数量考量着一座城市资本市场发展的速度与规模，那么上市企业的产业结构则是经济高质量发展的最佳“图鉴”。近年来，“顺德军团”在资本市场展现出惊人的爆发力，成为经济高质量发展的亮



湾区新闻部主编/责编 吴彤 / 美编 黄绮文 / 校对 黄小慧